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voitures particulières
Question écrite n° 20995

Texte de la question

M. Bernard Perrut attire l'attention de Mme la ministre de l'écologie, du développement durable et de l'énergie
sur les conséquences d'une éventuelle convergence de la taxation du diesel et de celle de l'essence qui
porterait atteinte au pouvoir d'achat des ménages et à la compétitivité des secteurs les plus exposés à la
concurrence internationale. Il souhaite savoir quand une décision sera prise par le Gouvernement, et quand le
comité pour la fiscalité écologique rendra ses conclusions et recommandations, l'efficacité écologique, l'impact
économique et le respect de la justice sociale demeurant des critères d'analyse pertinents.

Texte de la réponse

La révision de la directive européenne 2003/96/CE restructurant le cadre communautaire de taxation des
produits énergétiques et de l'électricité est engagée depuis que la Commission européenne a présenté sa
proposition le 13 avril 2011. La principale nouveauté de la proposition de la Commission européenne est
d'introduire deux éléments dans la fiscalité sur l'énergie : une taxe générale de la consommation d'énergie
basée sur le contenu énergétique et une taxe liée aux émissions de CO2. Ceci représente une évolution
substantielle par rapport à l'actuel régime de taxation qui repose essentiellement sur la quantité d'énergie
consommée. Il s'agit en effet de mettre en place un signal prix pour le carbone sur les secteurs d'activité en
dehors du système d'échange de quotas d'émissions de l'union européenne (ETS), tout en évitant le
chevauchement des deux instruments sur la taxation liée au CO2. La France, avec d'autres partenaires
européens, soutient l'approche de la Commission européenne, en particulier la mise en place d'une composante
carbone dans l'assiette des accises énergétiques, et ce afin de prendre en compte la protection de
l'environnement et la nécessaire réduction des émissions de gaz à effet de serre. La question de la convergence
de taxes entre l'essence et le gazole, figurait dans le projet initial de la Commission européenne. Cette
convergence se justifie sur le principe, en raison des impacts sanitaires de l'utilisation du gazole, mais aussi de
l'impact économique de la diésélisation importante du parc automobile français. Cette diésélisation contribue au
déséquilibre de la balance commerciale, la France raffinant essentiellement de l'essence et devant importer du
gazole. Elle incite également les constructeurs à concentrer leurs efforts sur les motorisations diesel, alors que
le marché mondial est dominé par les motorisations essence. La convergence des fiscalités devrait, en tout état
de cause et compte tenu de ses effets sur l'industrie automobile, être opérée de manière concertée et
progressive, sur la base d'une étude d'impact approfondie. C'est dans cet état d'esprit que la France participe
aux négociations européennes. Plus généralement, lors de la conférence environnementale des 14 et 15
septembre 2012, le Premier ministre a exprimé sa volonté de mettre en place une fiscalité écologique qui soit
juste socialement, favorise l'innovation et la croissance économique et améliore la compétitivité des entreprises.
La ministre de l'Ecologie, du Développement durable et de l'Energie a officiellement installé le comité pour la
fiscalité écologique le 18 décembre 2012, présidé par Christian de Perthuis. La fiscalité applicable aux
carburants fait partie des sujets qui ont vocation à être abordés par ce comité, qui devra formuler un premier
train de propositions au printemps 2013, en vue d'inscrire les premières mesures dans le projet de loi de
finances pour 2014.

Page 1 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/14/questions/QANR5L14QE20995


Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/14/questions/QANR5L14QE20995

Données clés

Auteur : M. Bernard Perrut
Circonscription : Rhône (9e circonscription) - Les Républicains
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 20995
Rubrique : Automobiles et cycles
Ministère interrogé : Écologie, développement durable et énergie
Ministère attributaire : Écologie, développement durable et énergie

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 297019 mars 2013
Réponse publiée au JO le : , page 417116 avril 2013

Page 2 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/14/questions/QANR5L14QE20995
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA2377
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/14/questions/jo/jo_anq_12.pdf
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/14/questions/jo/jo_anq_16.pdf

